PRÉTEST PHYSIQUE-5041 Labo

Marie-Josée Massé / Centre Christ-Roi.
Une étude sur la réfraction, de la lumière passant de l’air à la glycérine, donne les résultats  suivants   :

	Angles d’incidence     (°)
	Angles de réfraction   (°)

	10
	7

	20
	14

	30
	21

	40
	28

	50
	34


L’indice de réfraction de l’air est égal à 1,0003 et celui de la glycérine  à 1,47.

1. Construire un tableau (ci-dessous) incluant tous les paramètres : variables et constants. 

2. Quels sont les paramètres constants ?

3. Quels sont les paramètres variables ?
 Titre :
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LABORATOIRE  (PRATIQUE)

1. Déterminer la distance focale d’un miroir concave. 
Utilisez l’équation   (   =    (  + (  pour faire vos calculs.

Trois essais sont recommandés pour faire  la moyenne. Tenez compte des chiffres significatifs.
Inscrire vos résultats dans un tableau approprié.

	d.o.  (±0,05 cm)
	d.i. (±0,05 cm)
	f

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Moyenne :

2. Déterminer la distance focale d’une lentille convergente. Utilisez l’équation    (  (  (  (  (  . Tenez compte des chiffres significatifs.
	d.o. (±0,05cm)
	d.i. (±0,05cm)
	f

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Moyenne :

· Trouvez les caractéristiques des images  formées par un objet placé devant cette lentille en différentes positions.

	d.o.


	d.i.
	grandeur
	sens 
	nature

	Entre ( et 2f
	
	
	
	

	En  2F
	
	
	
	

	Entre 2 F et F
	
	
	
	

	En  F
	
	
	
	

	Entre F et S
	
	
	
	


·  Quels sont les paramètres constants ?

-Quelles sont les variables ?
- dépendante :

- indépendante :

3. Déterminez la vergence de deux lentilles convergentes.


F1 :
F2 
C total :
4. Déterminer la vergence et la distance focale  d’une lentille divergente à l’aide d’un  système de lentilles accolées.
    Lentille convergente ( F = 10 cm)  La distance focale de la lentille divergente doit être différente de la convergente.
5. Quel est l’angle critique pour un rayon lumineux passant de l’eau à  l’air ?

Indice de réfraction de l’eau : 1,33

Indice de réfraction de l’air : 1,0003

6. Vrai ou faux

a. L’eau est plus réfringente que l’air.

b. Quand un rayon lumineux pénètre dans un milieu plus réfringent, il se rapproche de la normale.

c. L’image formée par un objet placé devant un miroir convexe est toujours virtuelle.

d. L’image formée par un miroir concave, quand l’objet est entre f et S, est virtuelle.
e. Le centre de courbure d’un miroir correspond à deux fois la distance du foyer.
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